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e Ensinanzas Especiais

Formato da proba

Formato

A proba constard de seis problemas, con vinte cuestions distribuidas deste xeito:
Problema 1: tres cuestions tipo test.
Problema 2: duas cuestions tipo test.
Problema 3: tres cuestions tipo test.
Problema 4: tres cuestions tipo test.
Problema 5: tres cuestions tipo test.
Problema 6: seis cuestions tipo test.

Puntuacion

Puntuacién: 0°50 puntos por cuestion.

Por cada catro respostas erroneas descontarase 0’50 puntos.

Duracioén

Este exercicio tera unha duracion dunha hora e media.

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba

Calculadora non programable.

Boligrafo con tinta negra ou azul.

Advertencias para o alumnado

Os exames non deben levar ningln tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to.
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Exercicio

Problema 1
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Na trabe da figura, a reaccioén no soporte A, Ray, ¢ de 4.125 N:
En la viga de la figura, la reaccion en el soporte A, Ryy, es de 4.125 N:

Cal das seguintes graficas corresponde ao diagrama de forzas cortantes da trabe?

¢ Cual de las siguientes graficas corresponde al diagrama de fuerzas cortantes de la viga?

4125 N 4125 N 4125 N
3500 N
1l 1l il
625 N TDl
ull?
iy
-625 N
iy L b
2375 N
-3375N
-3750 N
A B C

Cal é o valor da forza de reaccién no soporte B?

¢Cudl es el valor de la fuerza de reaccion en el soporte B?

A -2.375N.
B -3375N.
C -3.750 N.
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Cal das seguintes opcions referidas a trabe é verdadeira?

¢ Cudl de las siguientes opciones referidas a la viga es verdadera?

A A estrutura é isostatica.

La estructura es isostatica.

B A estrutura non ¢ isostatica. Para selo necesitaria que os dous soportes fosen fixos.

La estructura no es isostatica. Para serlo necesitaria que los dos soportes fuesen fijos.

C A estrutura non pode ser isostatica, ainda que se fixen os dous soportes.

La estructura no puede ser isostatica, aunque se fijen los dos soportes.

Problema 2

|—| l CARGA |—|

O cimbro dunha ponte ferroviaria presenta a estrutura reticular representada na figura. O cimbro

apoia cada un dos seus estremos sobre un piar de formigdn armado cunha resistencia & compre-
.7 2 ~ e

sion de 8 N/cm”. A ponte desefiouse para soportar unha carga maxima de 200 Tn.

La cercha de un puente ferroviario presenta la estructura reticular representada en la figura. La cercha apoya

. .7 . . . 2
cada uno de sus extremos sobre un pilar de hormigon armado con una resistencia a la comprension de 8 N/cm”.
El puente se diserio para soportar una carga maxima de 200 Tn.

Cal é a grafica correcta correspondente & andlise de esforzos de traccion e compresion da estru-
tura do cimbro?

¢Cudl es la grafica correcta correspondiente al andlisis de esfuerzos de traccion y compresion de la estruc-
tura de la cercha?

T: TRACCION T: TRACCION T: TRACCION
C: COMPRESION C: COMPRESION C: COMPRESION
A B C

Paxina 4 de 12



+<%7>+ XUNTH DE GHLICIH Parte cientifico-tecnoléxica

+ 9 4 . . MECANICA
+r+ CONSELLERIA DE EDUCACION

E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PE.090]
Direccién Xeral de Formacioén Profesional
e Ensinanzas Especiais

Cal é a seccion minima de cada un dos piares de apoio da ponte?

¢Cudl es la seccion minima de cada uno de los pilares de apoyo del puente?

A 1225 m>.
B 24°5m>
C 25m>

Problema 3

Unha motobomba centrifuga hidraulica emprégase para elevar auga. No proceso de bombeo a
motobomba succiona auga dun pozo e impulsaa a unha altura de 10 m, e é capaz de bombear
0’50 m’ de auga nunha hora. O conxunto ten unhas perdas do 20 %.

Una motobomba centrifuga hidraulica se emplea para elevar agua. En el proceso de bombeo la motobomba
succiona agua de un pozo y la impulsa a una altura de 10 m, y es capaz de bombear 0’5 m’ de agua en una
hora. El conjunto tiene unas pérdidas del 20 %.

Indique cal das seguintes opciéns pertence as transformacions enerxéticas que tefien lugar no
proceso de bombeo da auga, ignorando as perdas producidas.

Indique cual de las siguientes opciones pertenece a las transformaciones energéticas que tienen lugar en el
proceso de bombeo del agua, ignorando las pérdidas producidas.

A Enerxia quimica do combustible — Enerxia térmica — Enerxia potencial da auga —
Enerxia cinética da auga.

Energia quimica del combustible — Energia térmica — Energia potencial del agua — Energia cinética
del agua.

B Enerxia quimica do combustible — Enerxia cinética de rotacion — Enerxia térmica —
Enerxia cinética da auga — Enerxia potencial da auga.

Energia quimica del combustible — Energia cinética de rotacion — Energia térmica — Energia cinéti-
ca del agua— Energia potencial del agua.

C Enerxia quimica do combustible — Enerxia térmica — Enerxia cinética de rotacion —
Enerxia cinética da auga — Enerxia potencial da auga.

Energia quimica del combustible — Energia térmica — Energia cinética de rotacion — Energia cinéti-
ca del agua — Energia potencial del agua.

Cal é o traballo util realizado pola motobomba nunha hora de funcionamento?

¢Cudl es el trabajo util realizado por la motobomba en una hora de funcionamiento?

A 29.400 J.
B 49.000 J.
C 19.6001J.
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Cal é o valor da potencia perdida?

¢Cudl es el valor de la potencia perdida?

A 34 W.
B 2712w.
C 5444 W.

Problema 4
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O guindastre representado na figura pode levantar unha carga maxima de 45.000 N.

La grua representada en la figura puede levantar una carga madxima de 45.000 N.

Cal ten que ser o valor da aceleracion normal para que unha carga de 500 N se incline un angulo
ade 18°?

¢Cudl tiene que ser el valor de la aceleracion normal para que una carga de 500 N se incline un dngulo a
de 18°7

A 3°028 m/s’.
B 9°32 m/s>.
C 1577 m/s%.
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Cal dos seguintes aceiros se deberia empregar para fabricar un cable de 1 cm’ de seccién circular
sen que exista perigo de rotura do cable?

¢ Cudl de los siguientes aceros se deberia emplear para fabricar un cable de 1 cm’ de seccién sin que exista
peligro de rotura del cable?

A

Aceiro ao carbono laminado cunha resistencia 4 traccion de 40 Kg/mm®.

. . . .7 2
Acero al carbono laminado con una resistencia a la traccion de 40 Kg/mm’”.

. . . . . s s 2
Aceiro inoxidable laminado cunha resistencia & traccion de 80 Kg/mm®.

. . . . . .7 2
Acero inoxidable laminado con una resistencia a la traccion de 80 Kg/mm®.

As dtias opcidns anteriores son correctas.

Las dos opciones anteriores son correctas.

Cal das seguintes cargas transportadas polo guindastre ten maior momento de inercia?

¢Cudl de las siguientes cargas transportadas por la grua tiene mayor momento de inercia?

A

Carga de 100 Kg situada a 10 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindastre xi-
ra a unha velocidade de 10 rpm.

Carga de 100 Kg situada a 10 m del eje de giro, mientras la gria gira a una velocidad de 10 rpm.

Carga de 200 Kg situada a 10 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindastre xi-
ra a unha velocidade de 5 rpm.

Carga de 200 Kg situada a 10 m del eje de giro, mientras la grua gira a una velocidad de 5 rpm.

Carga de 100 Kg situada a 20 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindastre xi-
ra a una velocidade de 2’5 rpm.

Carga de 100 Kg situada a 20 m del eje de giro mientras la grua gira a una velocidad de 2’5 rpm.
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Problema 5

O esquema representado na figura corresponde a unha cinta transportadora empregada para su-
bir mercadorias por unha pendente que forma 30° coa horizontal. A potencia util do sistema ¢ de

20 W, e ¢ capaz de transportar unha mercadoria de peso P a unha velocidade constante de 0’2
m/s.

El esquema representado en la figura corresponde a una cinta transportadora empleada para subir mercancias
por una pendiente que forma 30° con la horizontal. La potencia util del sistema es de 20 W, y es capaz de trans-
portar una mercancia de peso P a una velocidad constante de 0°2 m/s.

Cal é o valor do peso P da mercadoria?
¢Cudl es el valor del peso P de la mercancia?
A 200 N.

B 100N.
C 2041 N.

Cal é o rendemento da cinta transportadora, se a potencia consumida polo motor eléctrico que
acciona a cinta é de 25 W?

¢Cudl es el rendimiento de la cinta transportadora, si la potencia consumida por el motor eléctrico que ac-
ciona a la cinta es de 25W?

A 70 %.
B 80 %.
C 75 %.
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Cal das seguintes expresiéns corresponde a velocidade de xiro da polea motriz cando a cinta se
move a unha velocidade de 0’2 m/s, sabendo que o seu diametro é de 50 cm.

¢Cudl de las siguientes expresiones corresponde a la velocidad de giro de la polea motriz cuando la cinta se
mueve a una velocidad de 0°2 m/s, sabiendo que su diametro es de 50 cm.

A 0’1 rad/s.
B 0’4 radss.
C 0’8 radss.

Problema 6

s "ARREIRA

i MANIVELA

Nunha planta industrial desenvdlvense determinados procesos de mecanizado de pezas metali-
cas. Entre as maquinas-ferramenta da planta temos:

Unha serra para metais representada na figura. A traxectoria descrita pola manivela vén de-
terminada pola expresion x(t) = 8 cos 2wt cm.

~ L. ., . ., 4
Un cufio pneumatico. Un compresor subministralle aire a unha presion de 5 - 10” Pa.

Unha fresadora. O seu carro desprazase con movemento uniforme lonxitudinal a unha velo-
cidade de 0’25 cm/s e con movemento uniforme transversal a unha velocidade de 1 cm/s.

En una planta industrial se desarrollan determinados procesos de mecanizado de piezas metalicas. Entre las
maquinas-herramienta de la planta tenemos:

®  Una sierra para metales representada en la figura. La trayectoria descrita por la manivela viene determi-
nada por la expresion de x(t) = 8 cos 2rnt cm.

e .. . Ly 4
®  Una troqueladora neumatica. Un compresor le suministra aire a una presion de 5 - 10" Pa.

®  Una fresadora. Su carro se desplaza con movimiento uniforme longitudinal a una velocidad de 0°25 cm/s y
con movimiento uniforme transversal a una velocidad de 1 cm/s.

Cal sera a carreira da folla da serra para metais?

¢Cudl sera la carrera de la hoja de la sierra para metales?

A 4cm.
B 16cm.
C 8cm.
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Cal das seguintes expresions corresponde a pulsacion e a frecuencia de xiro da manivela da se-
rra para metais?

¢Cudl de las siguientes expresiones corresponde a la pulsacion y a la frecuencia de giro de la manivela de
la sierra para metales?

A A pulsacion é de m rad/s e a frecuencia de 2 Hz.

La pulsacion es de & rad/s y la frecuencia de 2 Hz.

B A pulsacion é de 2x rad/s € a frecuencia de 1 Hz.

La pulsacion es de 2r rad/s y la frecuencia de 1 Hz.

C A pulsacién é de 2 rad/s e a frecuencia de n Hz.

La pulsacion es de 2 rad/s y la frecuencia de & Hz.

Cal é a ecuacion instantanea da velocidade de xiro da manivela da serra para metais?

¢Cudl es la ecuacion instantanea de la velocidad de giro de la manivela de la sierra para metales?

A v(t) =50.27 sen 2zt cm/s.
B v(t) =16 cos 2nt cm/s.
C v(t)=25.13 sen 2xt cm/s.

Cales son os tipos de movemento que se producen na folla da serra e na manivela?

¢ Cudles son los tipos de movimiento que se producen en la hoja de la sierra y en la manivela?

A A folla movese con movemento rectilineo uniforme e a manivela xira con movemento
circular uniformemente acelerado.

La hoja se mueve con movimiento rectilineo uniforme y la manivela gira con movimiento circular uni-
formemente acelerado.

B A folla mévese con movemento rectilineo uniformemente acelerado e a manivela xira
con movemento circular.

La hoja se mueve con movimiento rectilineo uniformemente acelerado y la manivela gira con movimien-
to circular.

C A folla mdvese con movemento rectilineo alternativo e a manivela xira con movemen-
to circular uniforme.

La hoja se mueve con movimiento rectilineo alternativo y la manivela gira con movimiento circular uni-
forme.
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Cal dos seguintes valores corresponde ao radio do pistén do cufo, se a forza necesaria para cu-
far as pezas é de 100 N?

¢ Cudl de los siguientes valores corresponde al radio del piston de una troqueladora, si la fuerza necesaria
para troquelar las piezas es de 100 N?

A 12’62 mm.
B 2523 mm.
C 159’15 mm.

Cal das seguintes graficas corresponde a traxectoria seguida polo carro da fresadora nos seis se-
gundos despois de partir do punto (0,0)?

¢Cudal de las siguientes grdficas corresponde a la trayectoria seguida por el carro de la fresadora en los
seis segundos después de partir del punto (0,0)?

Y (cm/s) Y (cm/s) Y (cm/s)
A A A
5.5 5.5 5.5
5 5 5
4.5 4.5 4.5
4 4 4
35 35 35
3 3 3
2.5 2.5 2.5
2 2 2
1.5 1.5 1.5
1 1 1
0.5 0.5 0.5

1 1.5 5 2.533.5 44.5 5 0 0.5 1 L.5 b 2.533.5 44.5 5 0 0.5 1 1.5 5 2.533.544.5 5

X (cm/s) X (cm/s) X (cm/s)

0 0.5

Paxina 11 de 12



AN XUNTA DE GALICIA

:i: CONSELLERIA DE EDUCACION
E ORDENACION UNIVERSITARIA
Direccion Xeral de Formacion Profesional
e Ensinanzas Especiais

Solucions

Parte cientifico-tecnoléxica

MECANICA
[CS.PE.090]

Ne° A B C
1 X

2 X

3 X

4 X
5 X

6 X
7 X

8 X

9 X

10 X

11 X
12 X

13 X

14 X
15 X

16 X

17 X

18 X
19 X

20 X

N° de respostas correctas

N° de respostas incorrectas

Puntuacioén

Por cada catro respostas
erréneas descontarase 0’50 puntos
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